

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXII-й

№ 2 (1639)

Четверг,

5

Января

1956 года

Цена 10 коп.

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ

Председателя Президиума Верховного Совета СССР
тov. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Дорогие товарищи! Дорогие граждане нашей великой социалистической Родины!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Минувший 1955 год был богат выдающимися событиями. Это был год активной и успешной борьбы за упрочение мира. В этом году советский народ добился большой трудовой победы — успешно и досрочно завершил пятый пятилетний план.

Оглядываясь на пройденный в истекшем году путь, советские люди могут с гордостью сказать: мы упорно и хорошо поработали, и мирный труд наш принес замечательные плоды. На необъятных просторах нашей Родины созданы многочисленные фабрики и заводы, мощные гидростанции, новые МТС и совхозы, построены новые жилые дома, школы и лечебные учреждения, Дома культуры и клубы. Подняты и освоены новые массивы целинных земель. Все наше народное хозяйство сделало большой шаг вперед.

Великий советский народ, сплоченный и руководимый Коммунистической партией, своим созидающим трудом делает нашу Родину с каждым годом все могущественнее и краше.

Вступая в новый, 1956 год, мы думаем не только о достигнутом, но также о нерешившихся еще задачах, о борьбе за устранение имеющихся недостатков, о дальнейшем развитии коммунистического строительства. Наша славная Коммунистическая партия призывает всех советских людей умножать свои усилия, чтобы еще успешнее развивать тяжелую индустрию, добиваться нового непрерывного роста социалистического сельского хозяйства, расширять производство товаров народного потребления, повышать производительность труда, еще больше строить жилищ и культурно-бытовых учреждений, обеспечивать дальнейший рост благосостояния нашего народа.

Советский Союз в истекшем году с особой силой проявил себя как оплот мира во всем мире; активная мирная политика Советского Союза сыграла важнейшую роль в разоблачении поборников «холодной войны», в смягчении международной напряженности, в заметном очищении международной атмосферы от военного устра.

Такие важные события, как Женевское совещание Глав правительства четырех великих держав, Бандунгская конференция, благотворно содействовали укреплению мира, расширению экономического и культурного сотрудничества между народами. И хотя на последующем совещании министров иностранных дел четырех держав, ввиду позиции западных государств, не было достигнуто договоренности, тем не менее дух Женевы живет в сердцах народов. Народы всего земного шара все активнее выступают с требованием прекращения гонки вооружений, запрещения атомного и водородного оружия.

Советское правительство показало достойный пример борьбы за ослабление международной напряженности. Советский Союз сократил на 640 тысяч человек свою Армию, передал по принадлежности Китайской Народной Республике крепость и военно-морскую базу Порт-Артур, ликвидировал советскую военно-морскую базу Порккала-Удд, снизил почти на 10 миллиардов рублей расходы на оборону в предстоящем году и вместе с тем намного увеличил ассигнования на жилищное строительство и культурно-социальные мероприятия.

Поездка товарищей Булганина и Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан справедливо оценена не только общественностью гостеприимных стран Востока, но и всеми миролюбивыми людьми на земле как огромная победа идей равноправия и дружбы народов, принципов мирного сосуществования стран с различным общественным строем. На этих основах установилась и будет дальше укрепляться дружба,

экономическое и культурное сотрудничество народов Советского Союза с народами великой Республики Индии, Бирмы и Афганистана.

Из года в год все более возрастает нерушимая братская дружба трудящихся СССР с народами великой Китайской Народной Республики и всего лагеря социализма и демократии.

Советский народ горячо приветствует нормализацию отношений нашей страны с братскими народами Югославии, строящими основы социализма.

Новый год наша страна встречает накануне знаменательного события — XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. В связи с этим можно выразить твердую уверенность, что в предстоящем году наш героический народ, строитель коммунизма добьется новых, еще больших достижений в хозяйственном и культурном строительстве.

Дорогие товарищи! От имени Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского Правительства сердечно поздравляю всех вас — рабочих, колхозников, интеллигенцию, советских женщин, нашу замечательную молодежь с Новым годом!

Горячо поздравляю также ишу новогодние добрые пожелания всем искренним друзьям мира, всем миролюбивым народам.

Пусть наступающий год будет годом еще большего расцвета нашей любимой Родины, еще более прочного мира и дальнейшей разрядки международной напряженности, годом возрастающей дружбы между всеми народами!

С новым годом, дорогие товарищи и друзья!

3 января 1956 года исполнилось 80 лет со дня рождения президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика.

На снимке: президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик.



Закрытие четвертой сессии Верховного Совета СССР

Четыре дня в Кремле проходила четвертая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. Участники сессии единодушно утвердили Государственный бюджет СССР на 1956 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1954 год. Также единогласно по отдельным статьям, а затем в целом принял закон о Государственном бюджете СССР на 1956 год, утвержден Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые между сессиями, принято постановление об обмене делегациями между Верховным Советом СССР и парламентами иностранных государств.

Доклад товарища Булганина был выслушан с огромным вниманием и много раз прерывался аплодисментами.

Председательствующий предоставляет слово Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищу Н. С. ХРУЩЕВУ. В зале вспыхивает бурная овация. Все встают, сердечно приветствуя товарища Хрущева. Его большая речь, высказанная с неослабевающим вниманием, многократно прерывалась аплодисментами.

* * *

В четыре часа дня началось заключительное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В обсуждении доклада о поездке товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева приняли участие депутаты Н. А. МИХАЙЛОВ, А. Е. КОРНЕЙЧУК, Ш. Р. РАШИДОВ, А. М. ПАНКРАТОВА, А. А. ФАДЕЕВ, А. Ю. СНЕЧКУС, М. А. ИБРАГИМОВ.

Все выступавшие единодушно одобряли результаты исторической поездки товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан, подчеркивали, что она имеет огромное значение для дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и этими странами, для упрочения мира во всем мире.

От имени комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутат Б. ГАФУРОВ вносит предложение принять постановление, полностью одобряющее итоги поездки товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан. В обстановке большого подъема Верховный Совет СССР единогласно принимает это постановление.

Слово для доклада предоставляется Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину. Депутаты и гости встают, приветствуют товарища Булганина бурными аплодисментами.

На этом четвертая сессия Верховного Совета СССР заканчивает свою работу.

(ТАСС).

Новогодняя елка в школе

31 декабря в здании Ново-Александровской средней школы собрались учащиеся, учителя, родители и престарелые колхозники.

Новогодний вечер открыл вступительной речью директор школы тов. Сидоренко. После поздравления дети радостно встретили деда Мороза, Новый год, Снегурочку и Снегинок. Учитель тов. Иванов, которому было поручено оформление елки, хорошо справился с этим делом. Елка переливалась разными огнями, вокруг которой дети танцевали, играли без устали.

В комнатах отдыха проходили игры под руководством учителей тт. Панфиловой и Зобкиной.

За хорошие костюмы учащимся вручены премии. В подго-

товке костюмов большую помощь детям оказала родительница тов. Закусилова.

После проведения новогоднего вечера коллектив учителей и родители пожелали учащимся в 1956 году учиться лучше, чем в истекшем 1955 году.

В зимние каникулы школа готовится к проведению вечера, посвященного XX съезду Коммунистической партии. В программу вечера входят: доклад на тему «Руководящая и направляющая Коммунистическая партия Советского Союза», пьеса, хор исполнит песню «Партия — наш рулевой», художественное слово и другие номера.

Н. Сидоренко,
секретарь партийной организации.

Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина

на вопросы заведующего винтажным буфетом телевизионной и хроникальной компании „Теленьюс“ Ч. Шатта

ВОПРОС: Считаете ли Вы, что дух Женевы, проявленный на Совещании Глав правительств четырех держав в июле этого года, все еще жив и будет продолжать жить?

ОТВЕТ: Историческое значение Женевского совещания Глав правительств четырех держав заключалось в том, что дух сотрудничества и взаимопонимания, проявленный его участниками, создал реальные возможности улучшения отношений между государствами, создал перспективы обеспечения устойчивого мира между народами.

Народы всех стран хотят мира и ненавидят войну. Они — за то, чтобы дух Женевы, а с ним и надежды на мир и лучшее будущее, росли и крепли.

Именно поэтому мы убеждены, что то, что было сделано в Женеве на Совещании Глав правительств СССР, США, Великобритании и Франции и что уже сыграло свою важную роль в улучшении международной обстановки, похоронить не удастся.

ВОПРОС: Поскольку недавнее Женевское совещание министров иностранных дел зашло фактически в тупик, каково было бы Ваше мнение относительно созыва нового Совещания Глав четырех держав?

ОТВЕТ: Хотя, как известно, на совещании министров иностранных дел не были достигнуты согласованные решения по рассматривавшимся вопросам, оно, тем не менее, способствовало дальнейшему выяснению позиций его участников, что должно облегчить разрешение этих вопросов в будущем.

Что касается нового совещания Глав правительств четырех держав, то такое совещание может быть плодотворным, разумеется, если все его участники будут подходить к рассмотрению назревших международных вопросов с должным учетом интересов всех заинтересованных сторон.

ВОПРОС: Многие обозреватели в США и за границей придерживаются мнения, что атомный тупик является результатом

такого наличия термоядерного оружия как у Востока, так и у Запада. Каково Ваше мнение относительно возможности того, что это страшное оружие может автоматически исключить ужасную возможность водородной войны?

ОТВЕТ: Если уж говорить об «атомном тупике», то он отнюдь не является результатом наличия термоядерного оружия. Тот факт, что до сих пор еще не достигнуто решение вопроса о запрещении атомного и термоядерного оружия, является результатом нежелания некоторых держав пойти на запрещение атомного и термоядерного оружия.

Что касается Советского Союза, то он неизменно выступает за сокращение вооружений и вооруженных сил, за безусловное запрещение атомного и термоядерного оружия и установление действенного международного контроля за осуществлением соответствующего решения по этому вопросу. Принятие такого решения избавило бы народы от страха перед новой войной, покончило бы с обременительной гонкой вооружений и позволило бы переключить все ресурсы государств на мирное развитие, на подъем благосостояния людей.

Неправильно утверждать, что поскольку и Восток и Запад обладают водородным оружием, возможность термоядерной войны автоматически исключается. Подобные утверждения на деле способны усыпить бдительность народов, выступающих за устранение угрозы атомной войны.

Конечно, тот факт, что в нынешних условиях атомное и водородное оружие нельзя применить безнаказанно, оказывает известное сдерживающее влияние на те круги, которые хотели бы развязать войну с использованием средств массового уничтожения. Именно из среды этих кругов распространяются опасные утверждения о том, будто мир можно сохранить путем укрепления «атомной мощи» и продолжения гонки вооружений.

Ясно, что гонка вооружений, в том числе в области атомно-

го оружия, не только не ослабляет, а, наоборот, усиливает угрозу новой войны. Поэтому Советский Союз видит выход из так называемого атомного тупика не в продолжении гонки вооружений, а в новых усилиях, направленных на достижение соглашения о запрещении атомного оружия и на прекращение гонки вооружений.

ВОПРОС: Каковы, по Вашему мнению, перспективы мира в наступающем году?

ОТВЕТ: Минувший год ознаменовался серьезными успехами тех сил, которые последовательно и активно выступают за смягчение международной напряженности, за укрепление мира и дружбы между народами. Многим из тех, кто ранее сомневался в этом, стало теперь ясно, что в наше время международное сотрудничество и доверие — цель вполне достижимая.

Не подлежит сомнению, что если правительства всех стран, и в первую очередь правительства великих держав, учитывая неодолимую тягу народов к миру, будут на деле добиваться дальнейшей разрядки международной напряженности и укрепления доверия между государствами, то 1956 год станет свидетелем новых успехов в борьбе за прекращение «холодной войны», за уменьшение международной напряженности, за установление доверия между государствами.

ВОПРОС: Хотите ли Вы обратиться с каким-либо посланием к народам мира, в частности, к американскому народу?

ОТВЕТ: Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы передать американскому народу сердечный привет и наилучшие новогодние пожелания. Исторический опыт показывает, что народы наших стран могут жить в мире и дружбе. Развитие и укрепление дружеского взаимопонимания между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом было бы крупным вкладом в дело упрочения всеобщего мира.



Кемеровская область. После трудового дня многие рабочие Кузнецкого металлургического комбината пользуются услугами ночного санатория «Топольники».

На снимке: в комнате отдыха санатория. На первом плане — столовая мартеновского цеха № 1 В. Г. Сеничкин (слева) и машинист электрокрана обжимного цеха Н. А. Королев.

Фото Б. Мясникова.

Искра Ленина

Жизнь человека спасена

Это было не так давно, примерно месяц тому назад. Неожиданно заболел мой отец, которого срочно пришлось доставить в районную больницу. В это время шло совещание врачей. Состояние больного с каждой минутой становилось все хуже и хуже. Осмотрев его, хирург А. Г. Айвазов приказал медработникам срочно готовиться к операции.

Операция оказалась сложной. У больного было гноеное воспаление брюшины после прорыва апендикита. Больной находился в безсознании, ему грозила смерть. Но благодаря усилиям хирурга А. Г. Айвазова жизнь моего отца была спасена. Операция закончилась успешно, хотя на нее

было затрачено много времени. После операции больной был окружен исключительным вниманием медработников во главе с хирургом. Так обращаются с людьми наши советские врачи. Такая забота о человеке проявляется в нашем Советском государстве, о которой не могут и мечтать люди в капиталистических странах.

Больше месяца пролежал в больнице отец. В настоящее время он здоров и работает в колхозе «Искра Ленина». Благодарим Айвазова и весь персонал больницы за это и желаем им дальнейших успехов в их благодатном труде.

А. С. Щуров.

«Порядки» в чумайской столовой

При входе в столовую Чумайского сельпо клиентов поражает меню с длинным перечнем блюд. Клиенты собираются сперва возле буфета. Простоив полчаса, некоторые расходятся, а у кого есть время, наводят справки о пропавшей буфетчице Авдеевой или идут разыскивать ее.

Наконец она открывает окно буфета. Клиент заказывает суп, котлеты... «У нас на кухне нет таких блюд», — и после нескольких росчерков карандаша буфетчицы в меню остаются только курицы и чай. На вопросы клиентов, почему нет того, что перечислено в меню, Авдеева четко отвечает, что «у нас такой повар».

Приходится брать то, что есть. Буфетчица, взяв деньги с клиента, сунула ему кусок мерзлого хлеба и снова скрылась. За столом клиенты сидят еще полчаса, пока подадут обед. Появившись снова, она подает долгожданные курицы и ложку. Ложка грязная, на ней засохла гречневая каша.

— Дайте чистую ложку, — обращается клиент к Авдеевой.

— Эй! — кричит она на кухню, — дайте чистую ложку, барыня приехала!

Заведующая столовой послушно исполняет требование буфетчицы. Ложка из рук Авдеевой описывает траекторию в воздухе, опускается в тарелку клиента, брызги супа разлетаются во все стороны.

Затем начинается длительное ожидание второго — чая. Его пришлось ждать еще дольше, так как Авдеева надолго ушла куда-то. Не дождавшись ее, клиенты обращаются к зав. столовой — повару Щеголеватых: «Подадут ли нам чай и сколько еще можно ждать?» Вместо ответа Щеголеватых высыпалась из кухни в раздаточное окно, без халата, с растрепанными волосами, и устроила скандал с клиентами, упрекая их в бессовестности, что не выписав в буфете, требуют с поваром. На шум появилась Авдеева. Порывшись в талонах, пояснила,

что один стакан чая она выписала. «Почему один, мы заказывали три стакана?!» — возмутились клиенты. «Значит я не рассыпала, — отвечает Авдеева, — потому что у меня на голове толстая шаль и поднял воротник пальто».

А председатель Чумайского сельпо т. Барабаш в это время сидит в своем кабинете и, обложившись бумагами, не видит, что творится в столовой.

В столовой грязно, холодно, вместо надлежащего света горит коптилка, и бывают случаи, когда в зале совсем темно. Обслуживающий персонал работает без халатов, посуда моется отвратительно, нарушаются санитарные правила. Рабочая по кухне Пацуло на работу опаздывает, к своему делу относится спустя рукава. За свою неряшливость Пацуло в ноябре подверглась штрафу со стороны санэпидстанции. Но зато Пацуло занесена на Доску почета Чумайского сельпо, как лучшая работница.

Тов. Барабаш, когда же прекратится это бескультурье и неряшливость в столовой Чумайского сельпо?

М. Соколов, А. Горошинский, М. Барышева.



— Прослушайте, Вы же должны дать мне еще чаю...

— Вы так думаете?

Магазин или частная лавочка?

В дер. Алексеевке имеется магазин Н.-Александровского сельпо. В нем такие «порядки», что пайщики называют его не магазином, а частной лавочкой продавца А. А. Тайченачевой.

Магазин зачастую бывает на замке, потому что Тайченачева не соблюдает никакого распорядка дня. В магазине всегда беспорядок и бескультурье. Хуже того, Тайченачева лучше товары продаёт только своим родственникам и знакомым. Не обижает она и себя, особенно свою dochь Валю, которая нигде не работает, но зато роскошно одевается. За короткий

срок Тайченачева приобрела для этой Вали плюшевую жакетку, сепаратор, покрывало, накидки, туфли, туль и много других дорогих вещей. Поэтому для пайщиков в магазине ничего не остается.

— У меня есть dochь Валя, я ее готовлюсь замуж выдавать, — говорит Тайченачева.

Нередко Валя тоже хозяйничает за прилавком.

Когда будет наведен порядок в этом магазине? Таким, как Тайченачева, не место за прилавком.

Денисенко

и другие пайщики.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.

При районном Доме культуры января в районном отделе культуры создан кружок крошки и шитья. Запись производится до 15

Дирекция РДК.